Lösungen  zu  Der Milchtütenpavillon

Frage 1:    --------------

Frage 2:   ---------------

Frage 3: (ich benutze den Ausdruck ‚Außenfläche’ statt ‚Oberfläche’, da diese oft mit der Deckfläche verwechselt wird) 
Modell A: 
 Seitenflächen: 6 gleichgroße Quadrate. Jedes hat den FI  100 cm2.
      

Außenfläche:   AF = 6 · 100 cm2  = 600 cm2.

Modell B:
Seitenflächen: 6 Rechtecke mit folgenden Flächeninhalten:


oben  
     5cm · 10 cm =   50 cm2         unten   5cm · 10 cm =    50 cm2


rechts    5cm · 20 cm = 100 cm2         links     5cm · 20 cm = 100 cm2


vorn       10cm · 20 cm = 200 cm2    hinten  10cm · 20 cm = 200 cm2


Außenfläche:      700 cm2
Modell C:
Seitenflächen: 6 Rechtecke mit folgenden Flächeninhalten:


oben  
  25cm · 20 cm = 500 cm2      unten 
25cm · 20 cm = 500 cm2


rechts    2cm · 20 cm =   40 cm2      links
  2cm · 20 cm =   40 cm2


vorn
      2cm · 25 cm = 50 cm2      hinten
  2cm · 25 cm =   50 cm2


Außenfläche:      1 180 cm2
Modell D: Seitenflächen: 4 gleichgroße Rechtecke  mit dem FI= 2cm · 250cm =   
      500 cm2, 2 gleichgroße Quadrate  mit dem FI= 2cm · 2cm = 4 cm2.

                Außenfläche: 4 · 500 cm2 + 2 · 4 cm2 = 2 008 cm2.

Modell E:  Seitenflächen: 2 Dreiecke und 3 Rechtecke. Die beiden Dreiecke  
       zusammen haben einen FI von 50 cm2, die Rechtecke haben die 
  
       Flächeninhalte   5cm · 40 cm = 200 cm2, 10cm · 40 cm = 400 cm2  und 
       11cm · 40 cm = 440 cm2. (die 11 cm wurden ausgemessen)


        Außenfläche:   1 090 cm2.


Modell F:  Seitenflächen: 2 Dreiecke und 3 Rechtecke. Die beiden Dreiecke  
       zusammen haben einen FI von 50 cm2, die Rechtecke haben die 
  
       Flächeninhalte   7cm · 40 cm = 280 cm2, 7cm · 40 cm = 280 cm2  und 
       10cm · 40 cm = 400cm2. (die 7 cm wurden ausgemessen)


        Außenfläche:   1 010 cm2.

Es ergibt sich folgende Kostenpunkteverteilung:

15 Punkte     Modell A
10 Punkte     Modell B

 5 Punkte     Modell F

Frage 4:

Ja, alle Modelle erfüllen die gestellte Bedingung.

Modell A:  10 cm · 10 cm · 10 cm = 1 000 cm3  = 1 liter

Modell B:    10 cm · 5 cm · 20 cm = 1 000 cm3  = 1 liter

Modell C:    20 cm · 25 cm · 2 cm = 1 000 cm3  = 1 liter

Modell D:    2 cm · 2 cm · 250 cm = 1 000 cm3  = 1 liter

Modell E:              50 cm2 · 10 cm = 1 000 cm3  = 1 liter

Modell F:              50 cm2 · 10 cm = 1 000 cm3  = 1 liter
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